
NOUVELLES ANNALES DE MATHÉMATIQUES

L. RAVUT
Remarques sur une matrice
Nouvelles annales de mathématiques 3e série, tome 17
(1898), p. 118-120
<http://www.numdam.org/item?id=NAM_1898_3_17__118_1>

© Nouvelles annales de mathématiques, 1898, tous droits
réservés.

L’accès aux archives de la revue « Nouvelles annales de
mathématiques » implique l’accord avec les conditions
générales d’utilisation (http://www.numdam.org/conditions).
Toute utilisation commerciale ou impression systématique
est constitutive d’une infraction pénale. Toute copie ou
impression de ce fichier doit contenir la présente men-
tion de copyright.

Article numérisé dans le cadre du programme
Numérisation de documents anciens mathématiques

http://www.numdam.org/

http://www.numdam.org/item?id=NAM_1898_3_17__118_1
http://www.numdam.org/conditions
http://www.numdam.org/
http://www.numdam.org/


[Bla]
REMVRQUES SUR UNE MATRICE;

PAR M. L. RV\UT

Considéions la matrice
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dont la sixième puissance égale i. Il s'agit de prouver
que l'on a, pour équation identique de cette matrice,

( S * — 0 ( S ° — i ) - o.

Pour l'établir, posons
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D'une maniere générale, nous a\ons
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Nous pouvons donc écrire
(S2 — i)(S« —1) = S*— S3— S2-t-i
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Les deux facteurs
( I O O O O )
I

I o i o o o

p-— I o o o o o

o o o o o

o o o o o

( I O O O O )

O 1 O O O

o o o o o

o o o o o

o o o o o

( o o o o o

o o o o o

O O I O O

O O O 1 O

O O O O I

et
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étant nuls, le dernier membre des égalités précédentes
est égal à zéro. Par suite

Si l'on considérait la matrice
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on aurait évidemment

S*—1 = 0,

mais l'on aurait aussi


